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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 06 DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos seis dias do mês 

de junho de dois mil e vinte e três reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a 

iniciar-se pelo Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, 

Edu Alison Keller, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi, Alencar Zaffari, Domingos Valentin 

Vignatti, Márcio Pilatti e Gilnei Mezacasa. Havendo número regimental de Vereadores e invocando 

a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 06 de junho de dois mil e vinte e três. Convido a todos para que de pé façamos 

uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de maio de 2023 em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não há 

expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Não 

há expediente recebido da Prefeita Municipal. Leitura do Expediente recebido dos Senhores 

Vereadores. Não há expediente recebido dos senhores vereadores. O Presidente dá por 

encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as 

inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de 

bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre Vereador Edu Alison Keller que diz 

“Cumprimento o Presidente desta Casa, colega vereadora, colegas vereadores, assessora 

jurídica, Prefeita Municipal, secretária municipal, e o público que nos acompanha de casa. Bom, 

primeiramente eu gostaria de falar da belíssima festa que aconteceu no final de semana, acredito 

que todos os meus colegas estavam lá, é difícil falar por que assim foi uma festa maravilhosa, 

muito bem organizada, um número de pessoas, eu acho que o município de Santa Tereza nunca 

viu e nunca pensou em ver, parabéns Prefeita, parabéns pra ti para os seus secretários, todos 

eles que botaram a mão na massa, que vestiram a camisa, os empreendedores que acreditaram 

junto com vocês na ideia, a própria comissão organizadora, a nossa secretária Virginia a secretária 

do turismo a Daniela, a nossa arquiteta Aline, que não mediram esforços para poder receber da 

melhor forma possível o pessoal que veio de vários municípios, eu estive falando com várias 

pessoas entre ontem e hoje e não tem, é só elogios, as vezes até eu ontem durante o dia, hoje eu 

fiquei me perguntando no que seria hoje de Santa Tereza se o povo não tivesse feito a escolha 

certa, sem querer deliberar partidos, nada, mas aonde a gente está hoje e como nós estaríamos 

e me pergunto porque, porque é uma resposta bem simples, porque quando a gente faz a coisa 

com amor, a coisa com vontade, a gente vai em busca, as coisas acontecem, quantos Prefeitos 

estavam acompanhando a nossa 1° ExpoSanta, uma feira que ninguém conhecia, mas o porquê? 

A nossa Prefeita está sempre representando o município, sabendo representar, sempre presente 

nos eventos, então tudo isso também se deve a três anos atrás, quando a chapa através da nossa 

Prefeita, do nosso vice-Prefeito e os vereadores abraçaram e o povo acreditou e deu um voto de 

confiança, desta forma Santa Tereza vai cada vez crescer mais e mais, então parabéns Prefeita, 

parabéns aos secretários e aos empreendedores, obrigado”. Com a palavra o nobre Vereador 

Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar o nosso Presidente Ivaldo Pissetti, 



 
cumprimentar os vereadores, Prefeita Municipal, secretária da Câmara, secretária Virginia, a 

nossa assessora jurídica e o povo que nos assiste. Primeiramente eu quero falar a respeito de 

hoje de manhã, tive a oportunidade de estar junto com a Prefeita e o Presidente da Casa na linha 

Bento, gostei um monte de ver e parabenizar a família do Vitorino Ferronato por ter dado aquela 

atenção ambiental, aquela água tão boa, eu vi todo mundo falar de forma tão bem e gostei da 

Prefeita que disse que estamos trabalhando junto com os vereadores, primeira vez que ouço isso 

neste mandato aqui, parabéns Prefeita. E eu queria falar também sobre a festa de domingo, eu 

acho que foi uma grande festa, parabéns para quem organizou, parabéns para todo o povo de 

Santa Tereza, foi uma grande festa e acho que foi a melhor de todas isso não tem explicação, só 

basta dizer que essa festa saiu num lugar onde que também nós temos que dar valor, que naquele 

lugar se recebeu duzentos e vinte mil de emenda, aquele sombrite que estava lá, já estava 

comprado pela outra administração, de repente essa festa ia sair, é bom que o povo saiba que a 

nossa Prefeita fez o que precisou fazer. E eu queria falar que domingo que vem, nós temos uma 

outra grande festa e com certeza todos juntos, nós unidos vamos fazer uma outra grande festa 

encostada a aquela que fizeram domingo passado. E eu queria dizer também uma coisa, que além 

das boas coisas tem alguma coisa que de repente foi, no tempo da Dilma eu consegui uma 

emenda da patrulha agrícola e ainda está por ali trabalhando, só que ela veio na minha casa com 

um baita de um operador, escuta o guri que veio triar o milho, mas cara não tem como descarregar 

o milho com o palho, mas essas coisas que veio de graça ela tem um monte de anos, mas temos 

que pôr um aparelho que trabalhe, é uma emenda feita por mim no tempo da Dilma, consegui com 

o Osmar Terra, deve estar por ali escrito que quem fez, então são coisas que a gente sabe de 

onde veio e temos que saber de onde veio todas as coisas, eu quero dizer uma coisa para todo 

mundo, o povo de Santa Tereza, que o que se planta um dia depois se colhe, e faz tempo que 

venho plantando, venho trinta anos plantando e colhendo, colhendo e plantando, evidentemente 

estamos num momento e com certeza daqui para frente vai ser sempre melhor, era isso, muito 

obrigado a todos”. Com a palavra o nobre Vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite 

senhor Presidente, senhores vereadores, boa noite Prefeita, secretária, boa noite jurídica, Diretora 

da Câmara Amanda e os que nos ouvem. O Edu acabou de me lembrar, me deu um toque, que 

domingo vai ter a festa de Santo Antonio né Edu, então a gente vai estar convidando o pessoal a 

participar de Santo Antonio que é domingo no próximo, com certeza todo mundo vai ser bem 

recebido e com certeza será uma grandiosa festa. Referente a ExpoSanta a 1° ExpoSanta que 

aconteceu domingo passado, eu só quero dizer uma frase, nasceu uma nova estrela, magnifica a 

festa, que Deus dê vida longa a essa exposição e então o que valeu foi a organização e o empenho 

desta festa para elaborar uma festa tão grande, tão magnifica que envolveu trinta e tantas cidades 

aqui da região que participaram e teve então a participação do Poder Público, da Prefeita e sua 

equipe, nós temos que agradecer do fundo do coração essa dedicação porque eu sei que foi de 

grande valor, Prefeita muito obrigado que Deus continue a te iluminar e continua traçando esse 

nosso município para o progresso e desenvolvimento, Santa Tereza mostrou para toda a região o 

potencial de Santa Tereza, meu Deus quando as pessoas querem fazer, a coisa acontece, 

realmente não tenho outras palavras, não consigo dizer, magnifica e estupenda festa e parabéns 

pelo empenho e dedicação, estou vendo pelo semblante de vocês um pouco cansadas, imagina 

para fazer e organizar essa grande festa, tudo maravilhoso, os shows excepcionais, as pessoas 

adoraram então só dizer o seguinte, que Deus continue a iluminar esta equipe, essa Prefeita, essa 

administração, parabenizar Santa Tereza a todos que se envolveram, os empreendedores e a 

população em geral, vereadores em fim, todo mundo, muito bonito, nós damos um exemplo para 

a região, que Santa Tereza tem potencial, obrigado Prefeita que Deus continue a te iluminar, 

obrigado boa noite”. Com a palavra a nobre Vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Presidente, boa noite caros colegas, boa noite secretária da Câmara, a nossa jurídica Franciele, 

boa noite Prefeita, boa noite Virginia presente também aqui e a todos que nos assistem em casa. 



 
Bom, é radiante já os meus colegas falaram sobre a ExpoSanta, tudo que foi falado aqui é o que 

a gente ouve nas ruas, nas redes sociais, na mídia, é exuberante tudo que aconteceu no nosso 

município em apenas dois anos e seis meses, acho que a ExpoSanta só veio concretizar o que a 

gente desde o início antes quando a gente começou a nossa luta, sonhava sentada num banco 

junto com a Prefeita, a gente falava, sonhava e almejava essa feira que ilustrasse Santa Tereza, 

além disso tudo que aconteceu a gente foi contemplado sim com as belezas naturais, que o nosso 

município desde sempre teve, a gente teve uma repaginada no nosso município que isso é 

visivelmente falado por todos, desde a nossa entrada no município, desde a nossa RS lá em cima 

toda limpa vem trazendo, então isso é gratificante pelo fato de eu ver as pessoas elogiando, 

enaltecendo e ouvir o quanto que essa administração está fazendo por Santa Tereza, foi um 

momento histórico no município foram aproximadamente vinte e cinco prefeitos presentes, dois 

Deputados, saldar o Pasin, saldar o Franciscon nosso parceiro sempre junto, representantes do 

governo do estado, representantes dos municípios da região também, então além disso a gente 

precisa enaltecer como a Prefeita mesmo falou no discurso, os nossos empreendedores e a 

comunidade que abraçou a ideia, era nítido de ver a felicidade o quanto eles estavam enaltecendo 

o evento, então assim muito obrigada ao povo todo que participou, que abraçou essa feira, que 

vai ter sim vida longa, a gente ano que vem, os outros anos e assim por diante que com certeza a 

ExpoSanta se consagrou no dia quatro de junho de dois mil e vinte e três, essa idealização da 

Prefeita junto com a Virginia, a Daniela, a Aline a nossa arquiteta exatamente, então assim 

parabéns a toda essa equipe eu sei o quanto que é o esforço que é feito, o quanto que se doa 

para estar entregue um evento desse grande porte, eu tenho certeza que a partir do momento que 

vocês tirarem os calçados de vocês por que eu tenho certeza que teve bolhas nos pés, a gente 

diz assim, conseguimos entregar o que a gente tanto sonhou, então a comunidade de Santa 

Tereza eu acredito que enaltece esse dia, parabéns Prefeita, parabéns a toda a administração, 

parabéns empreendedores que abraçaram junto, e a todo o público que esteve presente também 

nessa ExpoSanta e também eu quero deixar para as nossas soberanas, as nossas soberanas que 

enalteceram também esse evento, elas estavam lindas, elas estavam sorridentes, a gente via 

também o quanto elas se entregaram ao evento e o quanto que elas representaram o município 

antes e durante o evento também, era isso muito obrigada”. Com a palavra o nobre Vereador Lori 

Baldissera que diz “Primeiramente boa noite a todos, primeiramente eu vou cumprimentar o 

Presidente desta Casa Ivaldo Pissetti, secretária da Câmara, assessora jurídica, senhores 

vereadores, vereadora, Prefeita aqui presente, secretária Virginia e todos que estão ouvindo. 

Primeiramente quero agradecer a Prefeita Gisele e os secretários e funcionários e todos os 

envolvidos neste evento que aconteceu domingo, a 1° ExpoSanta de Santa Tereza foi de trinta 

anos de emancipação política, essa festa vai ficar na história, dez mil pessoas vieram festejar junto 

com todos nós, as coisas não acontecem por acaso, quem ama Santa Tereza faz de tudo para ver 

o crescimento do nosso município, todo o esforço da Prefeita Gisele, toda a administração, todas 

as coisas acontecem. Vou agradecer também a presença dos Prefeitos dos municípios vizinhos, 

tivemos também a presença do Deputado Dirceu Franciscon, Guilherme Pasin sempre na parceria 

com o nosso município, mais vice-Prefeito que estava presente, vereadores e quero também 

parabenizar as meninas da corte, Leticia Perin Batistela, Lana Lava, Maria Julia Caumo e as 

demais soberanas dos outros municípios que estiveram presentes. Quero também parabenizar 

todos os expositores que dedicaram em pôr os seus produtos, parabéns a todos, também quero 

parabenizar à orquestra de acordeons que fizeram uma ótima apresentação parabéns, vou 

também parabenizar para quem fez a parte da limpeza, nunca vi um evento de dez mil pessoas a 

praça se mantendo limpa até o final, o que é organização, parabéns e eu quero também 

parabenizar a parte da saúde que estava presente, atento se precisava socorrer alguém eles 

estavam à disposição, para finalizar Prefeita Gisele, essa festa eu vi só elogios, não é só a festa, 

pela sua administração, pelo seu trabalho e pela sua dedicação e pelo nosso município, parabéns 



 
Prefeita continue sempre assim que você está no caminho certo, muito obrigado e uma boa noite 

a todos”. O Presidente Ivaldo Pissetti passa a presidência ao Vice-Presidente Márcio Pilatti para 

que possa se pronunciar. Com a palavra o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz “Boa noite a 

todos, senhora vereadora, senhores vereadores, secretária Amanda, jurídica desta Casa doutora 

Francieli, aqui presente Prefeita, secretária Virginia a todos que nos assistem pelas redes sociais. 

É um momento difícil de estar falando e de lembrar de tudo e de todos, mas nós estamos vivendo 

um momento impar nessa cidade que nos acolhe tão bem, é um motivo de orgulho estar aqui hoje 

e falar da ExpoSanta, eu vi no domingo a comunidade feliz e isso é de uma grandeza que extrapola 

o que a gente vê e o que a gente pensa porque a gente percebe que as pessoas estão felizes, 

nesses trinta e um anos de emancipação muita gente estava esperando isso, nós passamos por 

vários Prefeitos, sabemos que várias siglas também passaram, mas nesse momento a geste não 

está aí para criticar pessoas e nem siglas, nós precisamos enaltecer os que fizeram, os 

secretários, as secretárias, os funcionários a dedicação e eu peço desculpa neste momento se eu 

esquecer alguém, claro com toda a direção, com a formação, com a linha do Executivo da Prefeita 

Municipal, mas eu peço desculpa de novo se eu esquecer alguém porque um evento grandioso e 

não é fácil para fazê-lo da forma que foi feito, eu vi as agroindústrias, as vinícolas produzindo um 

vinho de excelente qualidade, o artesanato é impressionante o que um menino de quinze, 

dezesseis anos está fazendo em Santa Tereza, merece esse reconhecimento e ele merece ser 

parabenizado pessoalmente, a cachaçaria, são todos esses que fazem a nossa economia do 

nosso município girar e isso demonstra o quanto é importante esse reconhecimento e fazer essa 

festa, fazendo com que essas pessoas se unam. Agradecer também as autoridades presentes, a 

todos os Prefeitos, aos Deputados que estiveram presentes que tive a oportunidade de conversar 

com o Deputado Franciscon, com o Deputado Pasin e dizer o seguinte, todos eles estão dispostos 

a estarem presentes com a nossa comunidade, então assim, as veze não cabe somente ao 

Prefeito, cabe a nós vereadores também buscarmos alguma coisa que a gente pensa, o que 

imagina que vai ser bom para o município de Santa Tereza, é um momento importante e eu digo 

histórico para Santa Tereza. Quero falar também no momento da orquestra de gaitas, este não é 

uma crítica, muitos vereadores eu também já fiz isso, é feito uma indicação nessa Casa e eu agora 

vou fazer uma solicitação, eu vi a orquestra de gaitas e muito se falou lá da primeira indústria de 

gaitas do Brasil em Santa Tereza, eu imaginei e imagino que essas gaitas que foram produzidas 

e que estão em Santa Tereza fiquem expostas na próxima ExpoSanta e fiquem expostas para a 

comunidade e as pessoas que nos visitam pode-las apreciá-las, eu peço ao Executivo a Prefeita 

Municipal que busque essas gaitas e que exponha essas gaitas em público, claro que isso pode 

ser feito numa caixa de vidro porque isso se tocar ou alguém bater vai estraga-las, então eu acho 

que é muito importante isso nós sermos a primeira cidade do pais hoje que produziu a gaita e não 

tê-la exposta, não é uma crítica, muito pelo contrário é uma opinião. Gostaria também de 

agradecer o convite que eu recebi da EMATER do Sicredi sobre o Vitorino Ferronato que nos 

recebeu muito bem hoje na questão das nascentes do projeto de recuperação das nascentes uma 

pareceria que é da EMATER e do SIcredi e estive presente, Prefeita presente, os alunos da Escola 

Rodrigues Alves presente, isso é muito bacana e importante para as crianças, nós temos o Vitorino 

com oitenta e cinco anos mostrando e dando um exemplo para as nossas crianças em Santa 

Tereza, isso é muito importante e eu peço as todos que souberem ou que tiverem interesse nessa 

parceria de recuperação de uma nascente entre em contato com o Sicredi, entre em contato com 

a EMATER que isso é de extrema importância para a nossa comunidade. Quero também deixar 

aqui um esclarecimento, porque me parece que não há o entendimento mas eu espero que nós 

consiga conversar e ter esse entendimento que o Legislativo precisa melhorar o intercâmbio com 

o Executivo, nós precisamos ter esse contato não só o Presidente como também os vereadores, 

há uma questão em Santa Tereza muito grave de sigla política e de achar que vereador, o 

Presidente da Casa não pode conversar com o Executivo, não é nada disso nós precisamos mudar 



 
essa linha dessa Casa, eu espero que nesse ano eu consiga melhorar um pouco e espero que 

ano que vem quem estiver aqui melhore mais um pouco esse entrosamento que é necessário e 

que é de extrema importância para Legislativo e Executivo, eu agradeço a todos e eu peço assim 

desculpa se eu esqueci alguém que trabalhou na ExpoSanta e não foi mencionado por mim, muito 

obrigado e boa noite a todos. Cedo neste momento um minuto ao vereador Domingos”.  

Novamente com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Eu queria falar 

para os vereadores todos, mais de vinte anos isso que aconteceu aquela gaita a primeira gaita 

que foi feita em Santa Tereza, o falecido Lilio Stringuini ele sabia tocar um pouco de gaita e nós 

tínhamos uma reunião e não lembro nem quem era o Prefeito e ele pegou a gaita e tocou, algum 

som de gaita saiu e não era bem inteira a gaita, então eu gostaria não sei com quem, essa gaita 

teria que estar presente lá junto com, isso justamente, era só pra dizer que a gaita ela existe e eu 

vi a prova e vi o cara tocando, era isso e muito obrigado”. Voltando a Presidência ao Presidente 

Ivaldo Pissetti e não havendo oradores escritos o Presidente deu por encerrada a Sessão 

Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 20 de Junho de 2023, terça-feira às 19:00 horas.  
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